

男子站河里近一小时,保洁员趟进齐腰深的冰水救出他

“不就是救个人吗,没什么大不了的”

昨天早晨,在浦口天润城五街区,一名男子站在结冰的河里。二三十人站在岸上劝,还有人要拉他,他都不肯上岸。近一个小时过去了,眼见男子就要冻僵,一名路过的保洁员跳下去将他拉了上来。后来,记者多次联系这个保洁员,他却在电话里一再说“不值一提”。

□快报记者 常毅

►救人后,保洁员拎着鞋子裤子就走了 (报料人供图)



男子站在河里不肯上岸

昨天早晨6点半,住在天润城五街区30幢的李阿姨起了床,来到阳台上,她无意中往楼东面的秃尾河一看,居然有个人站在河中央,只露出上半身。“这么冷的天,这人要干什么?”李阿姨匆忙下了楼,来到河边,一些早起的居民也赶了过来。

站在河里的是一名50岁左右的男子,面朝东站着,也不说话。这处河面有近10米宽,水虽然只到腰部,但当时的气温在零下,河面结着薄冰。

“大冷天的你干什么啊?赶紧上来!”众人喊着。物业工作人员也赶了过来,和大家一起劝,但他始终不肯上岸,就站在水里冻得瑟瑟发抖。“再不上来就冻僵了。”居民们七嘴八舌地说。

工作人员找来绳子,扔到男子身边,但他毫不理会。情急之下,工作人员又将河边一根手腕粗的柳树掰断,伸到男子身边,可他一直没伸手。

保洁员趟进冰河救了人

“不行啊,再不上来肯定没

命了。”此时,两边岸上已经聚集了二三十人。河水虽然只到腰深,但水面有冰,黑乎乎的淤泥一踩就深陷下去,从岸边到河里都是密密麻麻的芦苇和蒲草。芦苇和蒲草早已枯萎,被砍得只剩下十几公分高,像一根根尖刺竖着。众人虽然着急,但没人敢下水救人。

不知不觉,近一个小时过去了。此时,一个穿迷彩服的男子走了过来。他看到这一幕,立即脱下裤子和鞋子,一步一步往河里走去。众人认出,这位40多岁的男子是小区绿化队的保洁员,平时开拖拉机为小区运送垃圾。保洁员走到男子身边,将绳子拴在他腰上,然后拉着他的胳膊,岸上人一起拉绳子,终于将男子拉上了岸。“啊——”男子一上岸就瘫倒在地,大喊起来。众人闻到他身上有一股酒气,估计是心情不好喝多了酒,才干出傻事。

民警和120已经赶到,将男子抬上了救护车。男子的儿子也赶到了现场。他说自己住在附近某小区,父亲平时喜欢喝酒,前晚还好好的,他一觉醒来发现父亲不见了,正在到处寻找。

救人后他很“低调”

男子被送走后,众人才想起救人的保洁员。“不简单,不简单。”居民们称赞着。这时,保洁员已拎起了鞋子和裤子,正准备离开。“没什么,没什么。”他边跑边说。看来冻得不轻,他一路小跑离开了现场。

物业工作人员夏小林说,这位保洁员叫宋文华(音),为天润城五、六、七街区以及江岸水城小区运垃圾,同时还搞搞绿化。“在这干两年了,平时工作非常尽责。”但关于他的具体情况,夏小林也不清楚。

夏小林随后联系上宋文华。他说自己正在外面忙着,不肯和记者见面。“小事情,不就救了个人吗,没什么大不了的。”记者又赶往江边的垃圾场,希望能等到他,但半个小时过去也没见到人影。昨天午饭后,记者再次来到天润城五街区。“我已经打了五六遍电话了,他就是不肯来。”夏小林说,物业也想表彰他,但他就是不答应。“真的没什么,不值一提。”宋文华在电话里说。

(钱先生线索费80元)

还有一个站在河里的,让人哭笑不得

醉男掉下河:我在冬泳,管我干嘛?

快报讯(记者季敏)前天晚上8点半左右,有市民路过秦淮区武定桥时,发现一名男子站在桥下齐腰深的河水里乱舞,随后拨打110报警。面对救援,他不配合,还说自己在“冬泳”。

记者赶到现场时,该男子仍然站在河水里,他穿着一件黑色的外套,双手不停挥舞着,还在大喊大叫。岸边有一位穿着白色外套的男子瘫坐在地上,神情恍惚,嘴里念叨着:“帮个忙,帮我把他拉上来。”

“两个人都喝多了,那个男的自己从桥上爬下去的。”市民黄先生说,他经过武定桥时,看到这两名男子正站在桥中间争吵着,突然,穿黑色上衣的男子翻过了护栏,直接掉进了秦淮河。由于水面与岸边有近3米高的落差,赶到现场的民警一时也无法下去,只能联系消防。

白衣男子几次试图跳下河“营救”同伴,被民警拽住了,他就趴在岸边不停喊:“上来啊,我拉你上来。”落水男子也站到了

河边的淤泥上,试图攀着藤蔓往上爬,但由于脚下湿滑,加上自己喝醉了酒,先后三次滑进河里,最后索性继续站在水中。

晚上8点50分左右,夫子庙消防中队的消防员赶到了现场,架起了一个梯子,一名消防员顺着梯子下到了河边。“我在冬泳,你们管我干嘛?”面对救援,该男子非常不配合,无奈之下,消防员只能用安全绳系在该男子腰间,背着他爬上了岸。

(钱先生线索费50元)

还有几个落水的人,都很幸运

严寒中,三位民警下水救人

快报讯(通讯员沈宫轩)最近,江苏各地最低气温降至零下,多地出现降雪和冰冻。然而,1月14日至20日,江苏有3位民警不畏严寒,跳下水救了人。

1月14日上午11时,盐城市阜宁公安局城南派出所接到110指令,辖区射阳河新兴大桥有人要自杀。民警到了大桥上,只见有一名老人坐在桥上,面对民警的询问,老人坚称没人救生。可就在民警转身一刹那,老

人突然跳入河中。民警韩立业迅速冲到河边,一头扎入水中救人。当温度只有零下8℃左右,老人被成功救上岸,韩立业坚持和同事一起将老人送到医院后,才回家换衣服。

1月18日晚上7时许,无锡宜兴市太华镇居民王某开车行至当地龙珠水库时,车子撞倒围栏后冲入水库中,王某和母亲爬上车顶等候救援。太华派出所3名民警迅速赶赴事发地点,在抛绳

索救人失败的情况下,民警王洪海穿着救生衣,跳进冰冷的水中,将王某母子逐一救上岸。

1月20日早晨,家住连云港灌南县五队乡的女子杨某跳河轻生。当地堆沟边防派出所值班民警陶维等人接警后迅速赶到现场。危急时刻,正感冒发烧的陶维毅然脱下棉袄,跳进河里,将杨某一步步拉到岸边。杨某得救了,陶维的感冒却加重了。

南京首批环保小记者昨天上岗啦!

汽车尾气究竟对人体伤害有多大?哪些皮肤病是由于环境污染引起的?孩子们对南京的城市环境有着独特的视角。

昨天,由国际环境教育基金会,南京市环保局、教育局和现代快报联合推出的“环境小记者”项目启动。45名“人小鬼大”的孩子拿到了聘书,“就职”南京首批环保小记者。

“小记者”都下了功夫

“上个周末,我和爸爸妈妈去新街口买新衣服,汽车尾气呛得我直咳嗽。”西善桥小学的潘璐摇头晃脑地说。怎样评判南京的环境,环保小记者们有独特的视角,有人这样写道:“南京人每年仅洗手就用水380多万吨水,相当于半个玄武湖的水了。如果全球变暖,南京变热,那冬天就不会下雪,我就不能堆雪人了。”

当然,在上岗之前首先要了解新闻知识,现场互动的情况让“大记者”们放了心。“如果山上失火了,我最想告诉读者失火的原因,山上的植物动物有没有损失,环境有没有破坏。”红山小学的环境小记者们说起新闻来真是头头是道。

工地扬尘让小记者吃惊

这些环保小记者的第一站是南京的建筑工地,考察扬尘。在建邺区的新城科技园,看到满地的泥土,四处堆放的沙土堆,一阵风吹来小记者们立即捂住了嘴巴。“这里好脏呀。”你们看,我的鞋子没走几步全是灰,这是个不错的写稿角度。”一位细心的小记者分享了自己的发现。南京环境监察支队的余安带领小记者一边查看工地扬尘,一边讲解:“南京大大小小的近两千个工地,如果这些工地没有执行冲洗、围挡等降尘要求,那么扬尘会被带到城市的各个角落,对城市的空气产生影响。”

了解完情况后,小记者们都十分震惊,讨论之后,他们开始发问:“这个工地什么时候能整改干净,怎样才能管好呢?”

“生病”汽车会污染环境

每一辆汽车的屁股后面冒的



小记者们观察两瓶不同汽车排放的颗粒物



走一走,看一看,小记者们在工地上实地采访



小记者在工地上拍摄新闻照片快报记者 施向辉 摄